
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 11 dias do mês de Novembro de 2010, às 09:30, no Clube dos veteranos, do município, SETE QUEDAS, Estado MS, foi realizada a Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Carlos Roberto Rodrgues de Rodrigues
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Adão Silvio Tavares Silva - Assoc. Comercial de sete Quedas- ACISQ
Arnóbio Moreno - CÂMARA MUNICIPAL
Denison Wiggers - Cartório do Reg. Civil e Tabelionato
Francisco Pereira de Almeida - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
Heverton Valério Santos Almada - Serviço de Comunicação
José Gomes Goulart - Prefeitura Municipal
José Luis Biss - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
José Saulo da Paixão - Câmara de vereadores
Julio F. J. Negrello - PREFEITURA MUNICIPAL
Maria Rosa de A. Pavanelli - PREFEITURA MUNICIPAL
Marinalva Barbosa - PREFEITURA MUNICIPAL
Mirian de Sena Almeida - PREFEITURA MUNICIPAL
Paulo Cézar Barbizan - CÂMARA MUNICIPAL
Sérgio Roberto Mendes - PREFEITURA MUNICIPAL
Valdomiro Luiz de Carvalho - CÂMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SETE QUEDAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3385 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 3432 domicílios, assim distribuídos: 3229 particulares permanentes
ocupados 9  particulares improvisados ocupados, 105 vagos, 0 fechados e 85 uso ocasional, além de 4 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 10659 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 10780 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Fizeram Uso da palavra os vereadores. Dr. Amadeu,Valdomiro de carvalho,Jose Alves da Rocha e o Vice Prefeito José Gomes Goularte que elogiaram e 



agradeceram pela qualidade d0 trabalho realizado pelos  recenseadores,CM,ACS e dos Coordenadores de área e subárea.
Foi comentado pelo Coordenador de área o trabalho realizado na pré coleta.
Noticia em Jornal- Sete Quedas tem população reduzida devido a pessima administração que afetou a economia do Municipio.O Coordenador da área VII
informou aos presentes que o reporte fez comentário com base na estimativa para 2009 a qual está alem da população recenseada em 2010. Neste caso
cabe ao Prefeito solicita a redação do Jornal retificar a noticia.PREFEITO MUNICIPAL- fez comentários sobre a realização e agradeceu o trabalho de toda
equipe do Censo. Os dados coletados contribuirão para realização e conclusão ção dasobras em andamento para o  desenvolvimento do Municipio.O
Prefeito comentou sobre a noticia veículada no jornal que poderá trazer prejuizos ao municipio.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Foram entregue aos membros da comissão os Certificados de participação e Cooperação com o Censo 2010. 
OCoordenador da área VII agradeceu ao Prefeito e ao Presidente da Camara Municipal pelo apoio logistico, o qual contribui em muito para agilização e
realização do Censo no municipio de Sete Quedas.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Agraer, Paróquia da Igreja católica Perpetuo Socorro,Sindicato dos Produtores Rurais,

CONVIDADOS PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL:Amadeu Hugo Alessi-Vereador, carlos martinez-Pref. Mul Diretor- Itacir Comelli-DPO.Pref.MUNICIPAL-
Michele Wentz-Centro Educ. Infantil-Eladyr Ferreira -Sec. Ação Social-José Valmir de Almeida-P.Mul.Dir. de Dptº- Alberi Hemerick- P.Mul.Dir. DpTº, Paulo
Sacchi Weto P.Mul.D.Dptº- Elaine de Souza-Sec. do Pref. Mul.André Gonçalves-pref. Mul.

CENSITÁRIOS-Fabiane Moreira Sena-Silvaine Aparecida Celli, Silvia Cristiane-Rosangela da Rosa-gracielli R. Rosa-Claudirene A. Oliveira-Debora
Aparecida de Souza e Elias Obtolan.


